



这里是济宁 · 实干济宁 · 助企攀登

济宁市市场监督管理局助企干部冯华东 “适销对路”，做企业贴心人

发挥专业优势 项目建设精准赋能

身穿工作装，头戴安全帽，手拿笔记本，穿梭在满是生产设备的车间里，仔细查看记录设备信息，稍不留神就会碰头。10月8日，记者见到冯华东时，他正在查验设备安装情况，打扮与普通工人无异。

“这些都是反应釜，是企业生产的关键设备，安装上要定点定向，不能有半点差错。”冯华东说，为了保障项目年底顺利试投产，这几天，他都会来现场看看。

“作为山东省的重大项目，企业生产的产品有依达拉奉、马来酸多潘立酮、盐酸洛美利嗪、匹伐他汀钙等，其中依达拉奉可抑制脑梗塞周围局部血流量的减少，主要用于改善急性脑梗塞所致的神经症状、日常生活活动能力和功能障碍。”冯华东学药学出身，对企业产品的市场前景十分看好。

企业的业务范围和自己所从事的工作属于同一个领域，这也让冯华东工作开展上得心应手。“他和研发总监讨论国内外药品生产企业发展趋势，也可以和质量总监讨论新版药典中到底有哪些变化，还能跟生产副总交流仪器设备的管理规定。”提起身边的这位好帮手，公司质量总监魏桂英竖起大拇指，“在项目建设过程中，冯华东都会从专业的角度提出精准的建议，这对于初创项目来说如雪中送炭。”

记者 李从伟 王浩然

从济宁市食品药品检验检测研究院实验室里“把脉问诊”药品安全的主管药师，到推进济宁晟泰药业有限公司项目建设的助企干部，济宁市市场监督管理局助企干部冯华东发挥专业优势，在新的舞台上尽情发挥自己的光和热，助企攀登进阶。“我是学药学的，来到药企助企攀登，可以说是‘适销对路’，我要尽自己最大的努力精准帮助企业发展。”



冯华东（右）正和同事讨论工作。

凡事亲力亲为 解决企业发展难题

2022年5月，带着满腔热情，冯华东来到济宁晟泰药业有限公司。当时项目正在建设中，办公条件差，工地上搭建的简易板房就是冯华东的办公室。

参与质检研发中心化验室水、电、气、排风布局，最大限度减少使用过程中带来的风险和成本；从法规符合性和交叉污染风险等方面对生产车间洁净区的设计提出指导性建议；根据产品特性、工艺流程，参与厂房、生产实施和设备安装与验收……进了企业门就是企业

人，在项目推进过程中，冯华东都会从专业的角度“建言献策”。

项目建设过程中，消防设施隐蔽工程的验收亟需解决。了解到情况后，冯华东发动自己的朋友圈，联系从事消防的同学了解政策，为解决问题寻找政策依据，同时积极与市县助企攀登指

挥部汇报，多次组织召开专题会议，协调有关专家到企业沟通对接，提供咨询服务，组织消防培训讲座，提出改进指导建议。在完善消防安全条件后，完成了阶段性验收，为企业节约了两个多月的建设工期。

随着项目的推进，产品文号转移及GMP符合性检查相继提上工作日程。冯华东又利用圈内的人脉，与上级监管部门沟通交流，为产品文号转移选择有效方案，了解当前《药品生产许可证》变更和GMP符合性检查流程，做好产品转移质量相关准备工作。设备入厂、安装、调试期间，冯华东又按照程序文件要求，为43类118台设备建立了档案。

项目推进的每一步，冯华东都亲力亲为，一年多来，见证着企业的成长。

“下一步，我将邀请济宁市食品药品检验检测研究院的专家对公司实验室规范化建设提出建议，同时对公司检验人员进行培训，提高他们的业务素质。”冯华东说，现在项目还未投产，自己的专业知识还没完全发挥出来，等到项目投产了，还将在标准引领、质量提升、检验检测等方面给与支持。



扫码看视频。

全国首家“博士小院”落户曲阜陵城 “智力”下乡，振兴添动力

本报济宁10月12日讯(记者 易雪) 10月11日，全国首家“博士小院”在曲阜市陵城镇揭牌。“博士小院”将汇聚来自(京津冀)山东博士生联谊会和国家部委的青年博士，以助力乡村振兴为目标，以智力帮扶为途径，把先进农业科技带入田间地头，为地区经济社会高质量发展提供人才智力支持，汇聚起推动乡村振兴的蓬勃力量。

“‘博士小院’作为高层次人才在鲁的工作场所、研究基地、交流空间，今后，我们将组织博士生和高校科研力量，定期到小

院所在乡镇、县市调研服务。”(京津冀)山东博士生联谊会会长郭东旭表示，“博士小院”落地后，将围绕经济发展、科技创新、人才振兴、社会服务等要素，充分“借智”高校博士生和科研力量，聚焦资源稀缺型农村集体经济发展、深化玉米全产业链融合发展等发展需求，着力探索现代农业可持续发展新模式，通过人才赋能助推乡村产业高质量发展。

近年来，曲阜市在赓续中华文脉、深化文化“两创”的赛道上奋力奔跑，全速推动高质量发

展，大力落实乡村振兴战略，近年先后入选全国首批乡村振兴示范县、全国和美乡村试点县等创建名单。致力打造青年友好型城市，以“人才新政”招揽创新创业人才，助力乡村发展。陵城镇作为曲阜市产业发展高地，工业基础好，产业融合度高，新入选全国首批农业产业强镇和山东省农村产业融合发展示范园试点，未来，将借助首批“博士小院”揭牌落地契机，打通人才链、产业链、教育链、创新链“四链”融合的发展路径，全力书写乡村振兴新篇章。



博士小院揭牌仪式现场。

扫码看视频。